



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 4034

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 4 mai 1962

Fruntașele secției

Cînd intri pentru prima dată în secțiile întreprinderii „Textila” din Pitești te impresionează numărul mare de stele roșii așezate deasupra mașinilor ca niște uriașe peluze de trandafiri. Pe acestea, cu litere aurite, sînt scrise doar cîteva cuvinte: „Fruntaș în întrecerea socialistă”.

nul cu 28-30 la sută, dînd totodată și țesături de calitate superioară. În cinstea zilei de 1 Mai ea s-a angajat să dea peste plan 150 metri de țesături și a realizat peste 160 de metri.

La fel se poate vorbi și despre Seta Malache, Constanța. Gheorghe Teodora Soare, Elena Cirstea ca și despre toate cele peste 350 de tinere, pe mașinile cărora strălucește steagul de „Fruntaș în întrecerea socialistă”.

I. ADREIȚĂ

Indici înalți de utilizare

În secțiile de laminare ale Uzinei „Oțelul roșu”, obiectivul principal al întrecerii este îmbunătățirea continuă a calității laminatelor și ridicarea indicilor de utilizare a agregatelor. În cinstea zilei de 1 Mai, cele mai bune rezultate le-a obținut colectivul laminării de platine condus de inginerul Aurel Iosifoni.

„Acestea sînt cîteva din măsurile pe care le-a luat comitetul U.T.M. pentru a spori aportul tinerilor la realizarea planului de producție al întreprinderii, la îndeplinirea angajamentelor luate în cadrul întrecerii socialiste.”

ION BIRLEA
secretar al comitetului U.T.M. din Fabrica de piele și încălțăminte „8 Mai”-Mediaș

V. BOARU



Le cursul de ridicare a calificării tinerii Nicolae Moriu și Marian Barbu, stringări la Uzinele „Electropulere” din Craiova, dau lucrare de control la matematică.

Foto: N. STELORIAN

RĂSPUNSUL NOSTRU CERINȚELOR PRODUCȚIEI

articiparea tuturor tinerilor din întreprinderea noastră la întrecerea socialistă este susținută și urmărită îndeaproape de comitetul U.T.M. și de organizațiile de bază U.T.M. din secții, aceste fiind unul din obiectivele de bază ale activității lor. În ultima perioadă, în toate organizațiile de bază U.T.M. din secții, au avut loc adunări generale în care s-a dezbătut contribuția tinerilor la îndeplinirea planului de producție al secției și al sectorului respectiv.

imediat această inițiativă și printr-o mai bună organizare a locului de muncă și folosirea corectă a tiparelor să realizeze însemnate economii de piele și materiale auxiliare. Rezultatele acestor adunări generale au început să dea roade. S-au realizat importante economii, a fost mult redus numărul de piese rebutate.

De la începutul lui aprilie, toate organizațiile de bază U.T.M. din secții au introdus grafice de urmărire a angajamentelor tinerilor în întrecerea socialistă. Graficele sînt o oglindă a realizării zilnice a angajamentelor luate de tineri. Ce arată, de pildă, graficul la banda nr. 2 de trandafiri? Alături de muncitorii vîrstnici, tinerii care lucrează la această bandă s-au angajat ca din 100 perechi încălțăminte 94 să fie de calitate I-a. Graficul arată acum că tinerii își îndeplinesc cu succes angajamentul luat și chiar îl depășesc.

realizarea sarcinilor de producție. În ședința de comitet s-a hotărît ca împreună cu comitetul sindicatului să organizăm cursuri de ridicare a calificării mai ales în acele secții unde se introduc noi măsuri tehnico-organizatorice, în care se modernizează utilajul; să analizăm pe această linie activitatea comitetelor organizațiilor de bază U.T.M. din secții. Programele prezentate în ultimul timp de organizațiile de bază U.T.M. din secțiile marochinării și încălțăminte au ilustrat bine aspecte din întrecerea socialistă, au popularizat frunțașii, au vorbit despre metode bune folosite în muncă de către tineri.

În urmărirea rezultatelor întrecerii, în mobilizarea tinerilor la realizarea lor, de un mare ajutor ne sînt și cele 9 posturi utemiste de control. Perioade, prin raidurile efectuate de colectivele posturilor utemiste de control sînt scese în evidentă și popularizate metodele bune folosite de frunțași în producție, sînt apru critici cei care nu participă la activitatea și inițiativa colectivului. De pildă, postul utemist de control din secția încălțăminte al cărui responsabil este Ileana Șerban s-a ocupat cu multă seriozitate, în raidurile întreprinse, de calitatea produselor. A popularizat metodele bune ale unor tineri frunțași ca Victoria Ruscescu, Emilian Bohoș și a criticat pe Olga Căluț, Ecaterina Szakacs care mai dau încălțăminte cu defecte, cusături strimbe, inestetice. Posturile utemiste de control aduc la cunoștința conducerii secțiilor neajunsurile descoperite și propun unele măsuri tehnico-organizatorice menite să îmbunătățească procesul de producție.

Susținem întrecerea socialistă printr-o largă, muncă

de agitație cu ajutorul lozincilor, al gazetelor de perete din secții, al panourilor cu fotografiile frunțașilor. De multă popularitate se bucură emisiunea bilunară pentru tineret a stației de radio-amplificare. De fiecare dată emisiunea este prezentată prin rotație de cîte una din organizațiile de bază U.T.M. din secții. Programele prezentate în ultimul timp de organizațiile de bază U.T.M. din secțiile marochinării și încălțăminte au ilustrat bine aspecte din întrecerea socialistă, au popularizat frunțașii, au vorbit despre metode bune folosite în muncă de către tineri.

Au terminat însămișatul porumbului

În timpul însămișării porumbului, în raionul Rîmnicu Sărat au fost și unele zile nefavorabile, ploioase. Harnicii colectivști de pe întinsul raionului însă au folosit în mod judicios fiecare oră bună de lucru. Alături de tractoarele S.M.T., colectivștii au scos pe cîmp toate atelele proprietate obștească, imprimînd un ritm sporit vitezei zilnice de lucru. La chemarea organizațiilor de partid, a consilierilor de conducere ale G.A.C., organizațiile U.T.M. au mobilizat și de tineret la această importantă lucrare a pregătirii terenului, la transportul semînzătorilor, pe semăntorii. Gospodăriile colective Mihăileci, Nicolesci, Giordăși, Vîlcele și altele au avut în tineri un sprijin prețios în urgentarea însămișării

porumbului pe mari suprafețe — între 400—800 hectare în fiecare colectivă. Buna organizare a muncii, folosirea întregii capacități de lucru a mașinilor au făcut ca viteza zilnică de lucru să fie depășită cu peste 2000—3000 de hectare. Astfel, însămișarea porumbului pe cele 36.000 de hectare s-a făcut în timpul stabilit. Datorită bunei pregătiri a mecanizatorilor, a colectivștilor care au lucrat pe semăntorii, a îndemnării competente din partea inginerilor și tehnicienilor agronomi, pe întregă suprafață cultivată cu porumb s-au făcut lucrări de calitate superioară, fapt care va contribui în mare măsură la obținerea unor recolte mari de porumb.

B. NICOLAE

O prețioasă inovație

Cabinetul tehnic al Uzinei de utilaj chimic și petrolar Nr. 1 din Pitești a început anulul și gînd acum 31 de propuneri de inovații. O mare parte dintre ele au și fost aplicate în producție. Printre acestea se numără și inovația realizată de tînărul inginer Cătuș Ion: „Metodă de tăiere a metalelor cu gaz inert”. Această inovație aduce economii anuale de peste 15.000 lei anual. Prin debilitarea metalelor după noua metodă se obțin suprafețe de calitate mult superioare celor obișnuite prin debilitare curate, se elimină în mare parte prelucrările mecanice după debilitare. În prezent această inovație se aplică cu succes la suprafețe capacele schimbătoarelor de căldură, unde operația de strunjire după debilitare a fost complet eliminată.

„Metodă de tăiere a metalelor cu gaz inert”. Această inovație aduce economii anuale de peste 15.000 lei anual. Prin debilitarea metalelor după noua metodă se obțin suprafețe de calitate mult superioare celor obișnuite prin debilitare curate, se elimină în mare parte prelucrările mecanice după debilitare. În prezent această inovație se aplică cu succes la suprafețe capacele schimbătoarelor de căldură, unde operația de strunjire după debilitare a fost complet eliminată.

VILVOI ANDREI
corespondent



Pe Șantierul naval „1 Mai” Brăila.

O rezervă importantă de furaje — culturile intercalate și duble

Am citit cu deosebită atenție Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale. Indicațiile prețioase cuprinse aici, constituie pentru noi toți cei ce lucrăm în gospodăriile colective un vast program de acțiune pentru înlăturarea căruia vom depune toate eforturile. În raport se subliniază, printre altele, importanța economică a extinderii culturilor duble și intercalate. Chiar și acest fapt reflectă caracterul profund științific al măsurilor stabilite de partid. Într-adevăr, pe această cale pămîntul poate fi folosit mai rațional; se pot obține de pe aceeași suprafață două recolte în același timp. Noi am acumulat în această privință o experiență bună. De cîteva ani am

extins culturile intercalate: porumb cu fasole; porumb cu dovleci și altele. De pildă, anul trecut am semănat pe 200 ha porumb, intercalat cu fasole. Cum am procedat? Foarte simplu. Pentru a putea face însămișatul fasolei și al porumbului în același timp, am adăugat cutiei de împrășțiat îngrășămintă chimică de la mașina de semănat porumb, un disc cu trei alveole și astfel, în timp ce se introduceau boabele de porumb sub brazele pe același rînd, din 60 în 60 cm, cădeau și boabele de fasole. Semănată pe același rînd cu porumbul, fasolea nu a împiedicat cu nimic executarea lucrărilor de întreținere, nici chiar pe cele mecanizate. Astfel o dată cu prăsiile date porumbului se efectua și prăsiile la fasole, ceea ce a dus la o economie mare de zile-muncă pe care altminteri, dacă fasolea ar fi fost în cul-

tură pură, le-am fi cheltuit pentru prăsiile ei. Am urmărit cu atenție cum s-a dezvoltat porumbul intercalat cu fasole și am văzut că i-a mers tot așa de bine ca și cum ar fi fost în cultură pură. Asta am putut-o constata mai ales toamna, cînd de pe aceste tarlale am obținut aproape 3.000 kg porumb boabe în medie la hectar. În plus am obținut la hectar și cîte 200 kg fasole. Pe lângă aceasta trebuie să spunem că vrejurile de fasole pe care le-am strîns de pe întregă suprafață au constituit un bun nutreț pentru turma de oi a gospodăriei colective în jama care a trecut. Un fapt care de asemenea este destul de important și acela că fasolea este o foarte bună premergătoare pentru culturile din anul următor, rădăcinile ei îmbogățind pămîntul în azot.

În ce privește culturile intercalate de porumb cu dovleci procedeu de fost asemănător. Numai că aici culturile de dovleci le-am semănat la o distanță de circa 2 m pe rînd pentru a se putea dezvolta în condiții bune, vrejul de dovleac cerînd un spațiu mult mai mare. Și pe aceste suprafețe, toamna, rezultatele au fost destul de bune. Producția de porumb n-a suferit cu nimic, iar pe lângă aceasta am obținut și cîte 2.500 — 3.000 kg de dovleci la hectar pe care i-am folosit în hrana animalelor de producție.

Tot anul trecut noi am făcut și o altă experiență pe o suprafață mai mică. Pe 8 ha am semănat în cultură intercalată porumb, fasole și dovleci, în scopul de a obține trei recolte concomitent: de pe același teren. Am semănat astfel trei rînduri de porumb cu fasole și un rînd de porumb cu dovleci. Rezultatele? Porumbul ne-a

dat de asemenea aproape 3.000 kg boabe la hectar. În schimb am obținut în plus de pe același hectar 160 kg de fasole și 2.300 kg de dovleci. Asemenea rezultate ne-au determinat ca în acest an să extindem acest sistem de cultură pe 100 ha. Pe alte 80 ha am semănat numai porumb și fasole în cultură intercalată. Cam asta ar fi experiența noastră în privința culturilor intercalate. În dorința de a smulge pămîntului cît mai mult însă, noi nu neglijăm nici culturile duble. Ele ne folosesc mai ales în asigurarea bazei furajere. Anul acesta, de pildă, avem în gospodărie 113 ha de secară-masă verde. Imediat ce

VIRGIL BADEA
inginer agronom la G.A.C. Valul lui Traian regiunea Dobrogea

(Continuare în pag. a 3-a)

Citiți!

În pagina a II-a

Raportul prezentat de tovarășul Virgil Trofin

„40 de ani de muncă și luptă sub steagul glorios al Partidului”

La adunarea festivă a tineretului din Capitală consacrată celei de a 40-a aniversări a creșterii U.T.C. și a „Zilei tineretului din Republica Populară Română”

Studentii pe scenă

La Casa de cultură a studenților din Timișoara a avut loc premiera piesei de teatru „Explozie întrilăță” de Paul Everac, în interpretarea cercului de teatru al acestei case și în regia actorului Stelian Creemencuc de la Teatrul de Stat din Timișoara.

Spectacolul a fost bine primit, remarcîndu-se interpretarea studenților Florin Armeanu, Sergiu Botiș, Teofana Manos. Publicul studențesc aflat în sală a răsplătit prin vîi aplauze munca depusă de colectivul cercului de teatru. Piesa se va juca în acest semestru pe scena Casei de cultură a studenților.

CORNEL VLADOREANU
student



Studentii de la Facultatea de Instalații a Institutului de construcții din București în practică pe șantierul de locuințe I.T.B. Obor.

Primind înalte distincții

„Vom obține producții sporite în toate sectoarele”

Colectivștii din comuna Baha Ana, regiunea Ploiești, au umplut pînă la refuz sala spațioasă, frumos împodobită, a căminului cultural. Vestea mărețului eveniment din ziua gospodăriei lor colective le-a umplut inimile de o neasemuită bucurie. Este vorba de acordarea „Ordinului Muncii” clasei I-a

gospodăriei lor colective „16 Februarie 1933”. Ion Stancu, președintele colectivei, Erau al Muncii Socialiste, le-a înfățișat colectivștilor pe scurt momentele de neuitat pe care le-a trăit în timpul desfășurării lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale. Apoi, tovarășul Teodor Ștefănescu, prim-secretar al Comitetului raional Muzii al P.M.R., a înmînat conducătorii gospodăriei înalte distincții. Plini de însoflete, colectivștii care au luat parte la cuvînt — Constantin Sora, Alexandru Costache, Virgil Costache și alții — au adus mulțumiri partidului și guvernului nostru pentru înalte cinste ce li s-a făcut și s-au angajat să lupte cu toate puterile lor pentru întărirea pe mai departe a gospodăriei lor milionare.

În acest an gospodăria colectivă din Baha Ana va obține producții mari în toate sectoarele de activitate. Lucrările de

ună calitate, făcute la timp și după metode agrotehnice înaintate vor asigura: 2100 kg grîu în medie de pe 369 hectare, 5000 kg porumb boabe medie de pe 60 hectare și 3000 kg porumb boabe de pe 250 de hectare în condiții de neirigare. Se vor obține 2000 litri lapte pe cap de vacă forajată și mari cantități de lapte, carne și lînă de la ferma de peste 2.400 ovine. Producții mari sînt prevăzute la secția de zahăr, floarea-soarelui, struguri și altele. Pentru a spori veniturile bănești, colectivștii din Baha Ana au contractat în acest an cu statul 100 tone grîu, 108 tone porumb, o mare cantitate de lapte, lînă și mari cantități de carne, zeci de vagoane de plante tehnice.

În răspunsuri concrete, entuziasme la preluarea ce li s-a făcut prin acordarea înalte distincții gospodăriei lor colective, N. BARBU

„Sporim neconținut averea obștească”

În ziua de 2 mai, într-o atmosferă de mare entuziasm, la Pechea, regiunea Galați, a avut loc o adunare festivă la care colectivștii din cele două gospodării agricole colective au sărbătorit acordarea titlului de Erou al Muncii Socialiste tovarășului Ion Negoiță președintele G.A.C. „1 Iunie” din Pechea. Adunarea a constituit în același timp un prilej pentru reafirmarea hotă-

rării colectivștilor de a munci cu și mai mult elan pentru continua consolidare economică și organizatorică a gospodăriei lor colective, pentru obținerea de producții agricole sporite. De la un an la altul, rezultatele colectivștilor din Pechea sînt tot mai bune. Astfel, dacă în anul trecut ei au obținut în medie 2500 kg porumb boabe la ha în acest an colectivștii și-au propus să obțină o producție medie de 2700 kg porumb boabe la ha, iar de pe 350 ha o producție de 5000 kg boabe la ha în cultură neirigată. Pentru acest an ca răspuns la ajutorul permanent pe care-l primesc din partea statului, colectivștii au contractat o cantitate mai mare atît de produse vegetale cît și animale. Ei vor livra statului pe bază de contract 355 tone grîu, 280 tone porumb, 375 tone floarea-soarelui, 1580 porci în greutate de peste 100 kg fiecare, 245 taurine și multe altele. Acestea le va aduce venituri mari, va contribui la întărirea gospodăriei lor colective. În cuvîntul lor colectivștii au mulțumit din toată inima partidului pentru înalta distincție acordată harnicului lor președinte. Cei care au luat cuvîntul în adunare, printre care și tinerii Ionașcu Costache, Manolache Scarlat sau brigadierul Petruche Manea care s-a angajat ca de la fiecare vacă furajată să obțină peste plan 200 litri lapte, și-au manifestat hotărîrea de a munci neobosit pentru continua înflorire a gospodăriei lor colective.

T. OANCEA

40 DE ANI DE MUNCA ȘI LUPȚĂ SUB STEAGUL GLORIOS AL PARTIDULUI

Raport prezentat de tovarășul Virgil Trofin

Tovarăși,

Tinara generație a patriei noastre sărbătorește astăzi aniversarea unui însemnat eveniment: 40 de ani de la crearea de către Partidul Comunist din România a organizației comuniste de tineret, care de-a lungul celor patru decenii a dus o luptă consecventă, neînfrântă sub steagul glorios al partidului, împotriva asuprii și exploatării, pentru triumful cauzei socialismului. (Aplauze îndelungate). Ca o înaltă prețuire adusă muncii și luptei tineretului, organizațiile sale marxist-leniniste, atât în anii grei ai ilegalității cât și în anii construcției socialiste, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a hotărât ca începând din acest an, în ziua de 2 mai să fie sărbătorită „Ziua tineretului din Republica Populară Română”, când se aniversază și crearea Uniunii Tineretului Comunist. (Aplauze puternice).

Mulțumim din toată inima C.C. al P.M.R., tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru salutul plin de căldură, pentru înalta apreciere ce se dă muncii noastre. Încă de la începuturile noastre, organizațiile U.T.M. vor constitui pentru întreaga noastră activitate un prețios îndrumar, un important factor mobilizator pentru toate organele și organizațiile U.T.M., pentru întregul tineret al patriei noastre. (Aplauze).

Mulțumim C.C. al P.M.R., Consiliului de Stat, Guvernului R.P. Românie pentru înaltă distincție — Steaua Republicii Populare Române clasa I — acordată organizației noastre și ne angajăm în fața partidului, a Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, că ne vom face întotdeauna datoria de tineri comunisti, fiind gata să îndeplinim cu cinste orice sarcină încredințată de partid. (Asistență, în picioare, aplaudă îndelung).

În această zi de sărbătoare gândurile noastre se îndreaptă cu adânc recunoștință, dragoste și devotament către Partidul Muncitoresc Român — inima fierbinte și conștiința poporului, înțelepciunea și voința sa colectivă, fâzișul și conducătorul organizației revoluționare de tineret. Călușându-se în mod consecvent după atotbiruitoarea învățatură marxist-leninistă și aplicând-o în condițiile țării noastre, Partidul Comunist din România a acordat încă de la începutul existenței sale o atenție deosebită fâzișului și conducerii organizației comuniste de tineret — ajutor și rezervă a partidului.

În zilele de 19—20 martie 1922, ca urmare a muncii politice, ideologice și organizatorice desfășurate de partid a avut loc la București, Conferința generală a tineretului din România, unde au fost puse bazele organizației marxist-leniniste de tineret. La 1 mai 1924 organizația s-a afiliat la Internaționala Comunistă a Tineretului, adoptând denumirea de „Uniunea Tineretului Comunist din România”.

De-a lungul întregii sale existențe U.T.C. a fost întotdeauna alături de partid, sub steagul său acoperit de glorie, participând cu abnegație la toate bătăliile de clasă, purtate de proletariat sub conducerea partidului. În condițiile terorii dezlănțuite de regimul burghez-moșieresc, uteciștii, alături de comunisti, de luptători antifasciști, au înfruntat curaj și demn provocările, arestările, regimul de exterminare din temnițe. În decursul Siguranței, în cumplita Doftană, în fața plutoanelor de execuție, uteciștii, asemenea comunistilor, nu și-au plecat nici o clipă frunțile, păstrând neclintită încrederea în victoria cauzei partidului. Veșnic va trăi în inimile noastre pilda luminoasă a eroilor comunisti și uteciști — patrioți înflăcărați, slujitori devotați al poporului muncitor. Glorie veșnică eroilor care și-au jertfit viața pentru fericirea poporului, pentru libertatea patriei, pentru socialism! (Aplauze).

În amintirea lor, propun să păstrăm un moment de reculegere. (Asistență păstrează un moment de reculegere).

Tovarăși,

Încă din primul an al activității sale, Uniunea Tineretului Comunist a participat la acțiunile greve organizate de P.C.R. în București, Banat, Valea Mureșului, Valea Jiului și în alte centre ale țării pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață. U.T.C. a desfășurat o seamă de acți-

uni pentru revendicări economice și politice, specifice tineretului. În întreprinderi a organizat și îndrumat lupta tinerilor lucrători și a ucenicilor pentru salariu egal la muncă egală, pentru dreptul la învățătură, împotriva bătaii, a corvezilor, a amenzilor etc.; la școli, tinerii au fost mobilizați să lupte împotriva asuprii la care erau supuși de moșieri și chiburi; în școli și facultăți au fost inițiate acțiuni ale elevilor și studenților împotriva taxelor exagerate, care împiedicau accesul fiilor de oameni ai muncii la învățătură, împotriva prețurilor mari la manuale, cursuri și rechizite școlare, pentru înființarea de cămine și cantine pentru tinerii studenți și zădărnicierea acțiunilor huliganice; în cazărmi, ostășii erau îndemnați să se opună brutalităților, educației militare, antipopulare.

La chemarea partidului, aplicând în viață sarcinile ce le reveneau din hotărârile Congresului al V-lea al P.C.R., mii de tineri au luat parte la eroicele lupte ale muncitorilor cetești și petrolisti din Ianușari-februarie 1933, organizate, din însărcinarea Partidului Comunist, de Comitetul Central de acțiune, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. (Aplauze).

Participarea la luptele din 1933 constituie o pagină eroică din istoria organizației noastre revoluționare de tineret. În anii întunecați ai regimului burghez-moșieresc, U.T.C. a dus o înflăcărată muncă educativă în rândurile unor largi mase de tineri, cultivând devotamentul față de cauza partidului, dragostea de patrie și internaționalismul proletar, combatând sălbaticile ideologii fasciste care tindea să otrăvească conștiința celor tineri. U.T.C. a editat numeroase ziare ilegale: „Tinerul leninist”, organ al C.C. al U.T.C., „Brazda”, „Cazarma”, „Studentul român”, „Școlarul leninist” care transmiteau tinerilor de la orașe și sate cuvântul mobilizator al partidului.

În timpul singurei dictaturi militare-fasciste, când țara a fost împinzită de inchișori și vârtă, împotriva voacii poporului, în războiul antisovietic, U.T.C. a fost un ajutor credincios al partidului în lupta pentru răsturnarea dictaturii militare-fasciste, pentru scoaterea țării din tihărescul război antisovietic și întoarcerea armelor împotriva Germaniei hitleriste, pentru o Românie liberă și democratică. Insurecția armată victorioasă din august 1944 organizată și condusă de partid a deschis o nouă eră în istoria poporului român, a însemnat începutul revoluției populare care a schimbat din temelii chipul țării.

Ziua eliberării naționale a marcat o piatră de hotar și în viața tineretului. Mărețele transformări revoluționare prin care a trecut patria noastră după 23 August 1944 au pus capăt pentru totdeauna vieții de robie și chin a poporului, a tineretului. Sub conducerea partidului, tineretul în frunte cu uteciștii a participat cu abnegație la înfăptuirea insurecției armate din august 1944, a luptat cu eroism pe frontul antihitlerist și a fost prezent la toate marile acțiuni pentru instaurarea puterii populare, înfăptuirea pe cale revoluționară a reformei agrare, refacerea economiei naționale distruse de război.

Datorită luptei sale dârze, avinate, desfășurate atât în anii ilegalității cât și după eliberarea țării, U.T.C. și-a câștigat dragostea tineretului, prețuirea clasei muncitoare, a poporului nostru. Uniunea Tineretului Muncitor — organizația revoluționară de masă a tineretului din patria noastră, creată de partid pe baza hotărârii Plenei C.C. al P.M.R. din decembrie 1948 este continuatoarea tradițiilor de muncă și luptă ale U.T.C., ajutorul credincios al partidului în educarea comunistă a tineretului și mobilizarea acestuia la întreaga construcție economică și de stat. (Aplauze).

Tovarăși,

Sărbătorim a 40-a aniversare a creării Uniunii Tineretului Comunist din România în condițiile împlinirii celor mai nobile năzuințe ale generațiilor din trecut, pentru a căror înfăptuire au luptat și s-au jertfit mulți dintre cei mai buni fii ai poporului nos-

tri, neînfricați luptători comunisti și uteciști. Eroica noastră clasă muncitoare, în alianță cu țărănimea muncitoare, sub conducerea înțeleaptă a partidului, a răsturnat dominația claselor exploatoare, a fâzișit puterea celor ce muncesc. Socialismul a învins definitiv în patria noastră la orașe și sate. (Aplauze furtivoase, prelungite).

Conduc de partid, poporul nostru a obținut succese importante în creșterea puterii economice a patriei, în opera de industrializare socialistă. Producția industriei a fost în 1961 de aproape 5 ori și jumătate mai mare decât în 1949. În anul 1961, producția industriei constructoare de mașini, a industriei energiei electrice și a materialelor de construcție este de peste 12 ori mai mare decât în 1938, iar a industriei chimice de peste 14 ori. Numai sporul producției industriale obținut în anul 1961, față de 1959, este de aproape o dată și jumătate mai mare decât întreaga producție industrială din anul 1938.

Succesele din primii doi ani ai planului de 5 ani evidențiază în mod convingător cât de mult a sporit puterea economică a țării în anul construcției socialiste, cât de mari și variate sînt posibilitățile pentru realizarea unor ritmuri înalte de creștere a producției în toate ramurile economiei naționale, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc.

Profunde transformări revoluționare au avut loc și în viața satelor. Primăvara acestui an marchează un moment de importanță istorică în opera de construire a socialismului în patria noastră — încheierea colectivizării agriculturii. În acest fel poporul nostru, condus de partid, a înscris o nouă și măreață biruință pe drumul de victorii spre desăvîșirea construcției socialismului, spre comunism. (Aplauze puternice).

Recenta plenară a C.C. al P.M.R., făcînd bilanțul activității desfășurate de partid în domeniul transformării socialiste a agriculturii, a adoptat măsuri de o importanță deosebită, menite să ducă la dezvoltarea continuă a agriculturii noastre socialiste.

Tineretul din patria noastră a urmărit cu deosebită satisfacție, cu inimile pline de bucurie, lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale consacrată strălucitei victorii a socialismului la sate, sesiune ce va rămîne pentru totdeauna înscrisă în anele istoriei noastre. Raportul prezentat de către tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, care a făcut bilanțul uriașei activități desfășurate de partid pentru obținerea acestei victorii și a înfățișat programul însușișitor al dezvoltării continue a agriculturii noastre socialiste, a găsit un puternic ecou în rândurile întregului tineret din țara noastră. (Aplauze).

La marile „sfat al țării”, au participat alături de deputați, 11.000 de invitați: președinții tuturor gospodăriilor colective, specialiștii din agricultură, lucrători din G.A.S. și S.M.T., muncitorii din industrie. Cuvîntul lor plin de grija pentru bunul mers al treburilor agriculturii a fost ascultat de țara întreagă.

Prin caracterul său larg reprezentativ, sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale a fost o adevărată adunare a poporului însuși, constituind o strălucită expresie a profundului democratism al ornduirii noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Tovarăși,

Nicînd în istoria țării noastre, bogățiile și frumusețile ei nu au fost ca acum, în anii regimului democrat-popular, cu adevărat ale celor ce le făuresc, cu miinile și cu mintea. Poetul popular a exprimat cu emoție și deosebit de grăitor fericirea de a trăi copilăria și tinerețea în anii acestia:

„Inima-mi spune să zic: ce n-aș da să fiu iar mic, ca să creș din grija lui dragului, partidului!” (Aplauze)

Tovarăși,

Într-adevăr, nici o generație nu s-a bucurat în trecut de asemenea condiții de viață, de muncă și învățătură ca generația noastră. Capitalismul ondea tineretul la șomaj sau muncă ăstivitoare, la mizerie și umilință. Socialismul a dat tinerii generații dreptul la mun-

că, deschizîndu-l larg porțile uzinelor noastre, nenumăratele șantiere care împinsec țara de la un capăt la altul, i-a dăruit bucuria de a fâzi cu puterile miinii și ale minții sale bunuri materiale și spirituale în folosul său și al întregii societăți. În locul mizeriei și umilinței în care cel veniș să „fure” o meserie lucrau și dormeau, socialismul a creat pentru tineri o largă rețea de școli profesionale, de calificări și ridicare a calificării, școli serale spre care 150.000 de tineri muncitori se în-dreaptă după orele de muncă, case de cultură, cluburi, terenuri de sport; în locul umilinței, cinstirea muncii sale — titlul de fruntaș în producție, ordine și medali strălucînd pe piept — iată ce s-a oferit astăzi tinerului muncitor. (Aplauze).

Orînduirea burgheză ridică mii de plectici în calea tinerilor muncitori și țărani dorinți să învețe. În institutele de învățămînt superior, în anii regimului burghez-moșieresc, procentul studenților vîri de muncitori a fost multă vreme deosebit de infim. Iar dacă fiul muncitorului sau al țărânului reușea să învețe — cu prețul unor mari eforturi și sacrificii — îl aștepta apoi demnăgră cruntă a șomajului cu diploma. Socialismul a deschis larg porțile școlilor și facultăților pentru întregul tineret; peste 3.100.000 de copii și tineri urmează școlile de toate gradele; întregul învățămînt este gratuit. În țara în care odinioară se convocau congrese ale tinerilor șomeri intelectuali, avem astăzi 63.000 de studenți care, după absolvire, sînt primiți cu deosebită dragoste și bucurie pe șantiere. În uzine, în G.A.S. și G.A.C., în instituții de știință și cultură. Astăzi, peste 70 la sută din numărul studenților sînt fii de muncitori și țărani, 65 la sută dintre studenții au burse, iau masa la cantine și locuiesc în cămine moderne și confortabile. Partidul și statul nostru au creat întregul tineret al patriei toate condițiile de a munci și învăța, de a se pregăti la nivelul marilor cîștigate ale speciilor noastre socialiste.

Tovarăși,

Măreșul progres de dezvoltare a economiei și culturii socialiste, trasat de Congresul al III-lea al partidului nostru, sarcini importante în vederea dezvoltării continue a industriei, hotărîțele mărețe ale recentei plenare a C.C. al P.M.R. și ale sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale, menite să ducă la întărirea agriculturii noastre socialiste, deschid în fața poporului nostru perspectiva luminoasă a desăvîșirii construcției socialismului și a trecerii treptate la comunism, oferă tineretului un cîmp vast de activitate creatoare pentru afirmarea energiei și entuziasmului său.

Partidul a dat generației noastre idealurile cele mai înalte de viață — idealurile comunismului, învățîndu-ne să muncim și să trăim demn. În chip socialist, sînd tîndem mereu spre perfecțiune morală, să punem toată energia și capacitatea noastră în slujba cauzei mărețe a socialismului și comunismului. A trăi și a munci în viața, a lupta cu toată însuflețirea anilor tineri pentru împlinirea lor, este o bucurie ce dă miinilor și minții noastre puteri înzecate.

Sub conducerea și îndrumarea permanentă a partidului, Uniunea Tineretului Muncitor a devenit o puternică organizație revoluționară de masă, cuprînzînd în rândurile sale peste 2.100.000 de tineri care desăvîșă o bogată și multilaterală activitate în scopul educării tineretului în spiritul comunismului, pentru mobilizarea sa la lupta întregului popor pentru desăvîșirea construirii socialismului. Uniunea Tineretului Muncitor, ca ajutor și rezervă a partidului, îl educă pe membrul său în spiritul dragostei și devotamentului neșfîrșit față de Partidul Muncitoresc Român. Nu există țel mai înalt pentru un utemist decît acela de a munci și trăi în asemenea chip încît să merite cinstirea de a fi primit în rândurile membrilor partidului. (Aplauze îndelungate). Din anul 1956 și pînă acum organizațiile U.T.M. au recomandat, pentru a fi primiți candidați de partid, un număr de peste 212.000 tineri, dintre cei mai buni utemști, harnici și combativi, devotați trup și suflet partidului, luptători înfălcărați pentru trecerea în fapte a politicii sale,

Millioane de tineri din uzine, de pe șantiere, de pe ogoare, din școli și facultăți, pătrunși de devotament neșfîrșit față de cauza socialismului, însufleții de dragoste fierbinte pentru patrie, au participat și participă cu entuziasm la înfăptuirea planurilor de dezvoltare a economiei și culturii socialiste.

Tineretul muncitoresc din fabrici și uzine — partea cea mai înaintată a tineretului nostru — a dus și aduce contribuția sa la dezvoltarea industriei socialiste. Alături de ceilalți oameni ai muncii din întreprinderi, peste 470.000 de tineri muncitori, ingineri și tehnicieni participă la întrecerea socialistă organizată de sindacate.

O expresie a atitudinii noi a tineretului față de muncă este și creșterea permanentă a numărului de tineri muncitori care pe baza perfecționării cunoștințelor profesionale, a însușirii tehnicii și tehnologiilor înaintate realizează inovații și raționalizări, contribuind la progresul tehnicii. În fabrici și uzine sînt astăzi peste 30.000 de tineri inovatori și raționalizatori, pasionați cercetători și promotori ai noului în tehnică.

Participînd cu însuflețire la întrecerea socialistă, tineretul din fabrici, uzine, șantiere, este chemat să-și aducă o contribuție și mai însemnată la îmbunătățirea calității produselor, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Este o datorie de cinste a fiecărui utemist să lupte pentru titlul de fruntaș în muncă, să devină prin harnicia și pricepera sa, prin întreaga sa atitudine un exemplu demn de urmat pentru toți ceilalți tineri. Mil de tineri muncitori lucrează în brigăzi și echipe de producție locală ca muncitori vîrșnici. Organizațiile U.T.M., în colaborare cu sindacatele, vor trebui să-și îndemne să muncască și să-și mai mult elan pentru a-și însuși experiența tovarășilor vîrșnici cu care lucrează astăzi.

Înzestrarea continuă a întrecerii cu tehnica modernă, face necesar ca întregul tineret muncitoresc să se preocupe cu și mai multă perseverență de creșterea continuă a pregătirii sale profesionale, a nivelului de cultură generală, al studiilor cu pasiune științifică, și lupte pentru aplicarea lor în producție.

Tinînd seama de importanța intrării la producție a unor obiective industriale cuprinse în planul de stat, tineretul din construcții își revine datorita de cinste de a participa la executarea lor și în bune condiții a lucrărilor de pe șantiere de construcții industriale, social-culturale și, îndeosebi, ale Combinatului siderurgic de la Galați, Combinatului de lucrări de la Hunedoara, Combinatului de lucrări de la Reșita, Termocentralului de la Lugoj, Combinatului de industrializare a lemnului de la Socava, Combinatului industrial pentru chimizarea gazului metan Craiova, Hidrocentralului „16 Februarie”-Arges, minei Cîmpulung din regiunea Chișinău, Institutului polimeric din București.

Luptînd pentru îndeplinirea politicii partidului de transformare socialistă a agriculturii, Uniunea Tineretului Muncitor a contribuit la succesul de convingere a tineretului de sate pentru a păși pe calea agriculturii socialiste. Utemiștii, tinerii din gospodăriile colective, mobilizați de organizațiile U.T.M. urmînd exemplul comunistilor, se așă la primele rînduri ale luptei colectiviste pentru întărirea gospodăriilor colective.

Sarcinile ce reies din Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, adoptat de toți participanții la sesiunea extraordinară a M.A.N., reprezintă și pentru organizația noastră, pentru toți tinerii de la sate un program concret de muncă și luptă în vederea dezvoltării continue a agriculturii noastre socialiste.

În condițiile colectivizării complete a agriculturii, aplicarea pe scară largă a științei agricole este un factor hotărîtor în sporirea considerabilă a producției în toate ramurile. Este necesar de aceea ca însușirea agrotehnicii să devină pentru tineretul satelor, colectivști, mecanizatori din S.M.T., muncitori din G.A.S., o preocupare căreia să-și dedice cu toată dragostea și răspunderea. Pentru toți tinerii colectivști este o datorie de cinste să participe în mod activ la cursurile agrotehnice de masă cu durata de 3 ani ce vor fi create. Îndrumînd tineretul satelor

să studieze cu perseverență agrotehnica, orientînd pe cei mai buni tineri colectivști, pe elevi spre școlile tehnice agricole, spre institutele superioare de învățămînt agricol, ajutînd conducerea școlilor și institutelor, la legarea strînsă a învățămîntului cu practica agricolă, organizațiile U.T.M. vor aduce un însemnat aport la răspîndirea cunoștințelor agrotehnice în rândurile masei largi ale țărânilor colectiviste, la introducerea pe scară largă, în toate sectoarele de producție, a metodelor științifice, înaintate.

O atenție sporită va trebui acordată îndrumării celor mai harnici și pricepuți tineri colectivști spre sectorul zootehnic, unde să lupte alături de colectivști vîrșnici pentru a obține, pe baza aplicării metodelor științifice de îngrijire și furajare a animalelor, sporuri mereu mai mari de carne, lapte, unt și alte produse. Pentru a asigura cadrele necesare creșterii gradului de mecanizare a lucrărilor agricole, pe baza îndeplinirii planului C.C. al P.M.R., anual vor fi pregătiți în școli peste 15.000 de mecanizatori. Tinerii care vor îmbrășa frumoasa profesiune de mecanizator să-și însușească bine tainele ei, să fie mereu în primele rînduri — alături de comunisti — în lupta pentru folosirea și mai deplină și mai economică a tehnicii în agricultură, în scopul creșterii producției agricole.

Marea majoritate a tinerilor ce se așă pe băncile școlilor de toate gradele se formează ca oameni înaintați, bine pregătiți, gata să îndeplinească cu cinste sarcinile ce le vor fi încredințate pe frontul desăvîșirii construcției socialiste. Actuala etapă a construcției socialiste, perspectivele de viitor cer tineretului studios să ridice pe o treaptă mai înaltă însușirea cunoștințelor teoretice și practice. Organizațiile U.T.M. din școli și facultăți, asociațiile studenților trebuie să explice întregul tineret studios că a învăța temeinic și a merge după absolvire școlo unde este nevoie de muncă și pricepera sa este o îndatorire esențială față de societate, expresia dragostei față de patrie, a devotării de a fi cu mii de tineri țărani.

Să ne scarpăm cu deosebită grijă de îndeplinirea sarcinii de răspundere ce ne-a fost încredințată de partid de a încredința și de a dezinteresatelor de pionieri în vederea creșterii rolului acestora în educarea copiilor la spiritul comunismului, al devotamentului față de patrie și partid, în spiritul dragostei față de muncă și învățătură.

Tineretul nostru și-a format în anii socialismului o minimeă tradiție — munca patriotică. În anul 1961, sute de mii de tineri au participat la acțiunile de folos obștesc, aducîndu-și contribuția la lucrările de construcții social-culturale, la redarea de noi terenuri agricole, combaterea eroziunii solului, colectarea fierului vechi, la înfrumusețarea orașelor și satelor, dînd patriei economii în valoare de 356 milioane lei. Să mobilizăm pe viitor la acțiunile de muncă patriotică utemiștii, masa largă a tineretului nostru, pentru ca și pe această cale să contribuim la întărirea economiei naționale, la înfăptuirea scopului nostru patrii. (Aplauze).

Congresul al III-lea al partidului nostru a subliniat că în etapa actuală crește deosebit de mult rolul activității ideologice, al muncii de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste a omului nou, constructor al socialismului și comunismului. Dezvoltarea conștiinței socialiste a generației care participă la desăvîșirea construcției socialiste și va participa la construirea comunismului, are o însemnată deosebită pentru viitorul societății noastre. Organizațiile U.T.M. trebuie să depună o muncă permanentă, strălucită pentru a ajuta întregul tineret să-și însușească ideologia marxist-leninistă, politica partidului nostru, să-și formeze profunde convingeri comuniste de viață. Așa cum ne învăță partidul, în centrul muncii educative a organizației noastre trebuie să punem dezvoltarea în rîndul tineretului a atitudinii socialiste față de muncă. Să explicăm în permanență copiilor, pionierilor, întregului tineret, că în societatea noastră orice muncă făcută spre binele patriei este demnă de respect,

să combatem reminiscențele ideologiei burgheze care a cultivat decenii de-a rîndul disprețul față de munca fizică.

Să facem ca principiile și cerințele moralei comuniste să devină o necesitate lăuntrică a fiecărui tînr din patria noastră. Să cultivăm și să dezvoltăm la tînră generație asemenea trăsături politico-morale ca: devotamentul neșfîrșit pentru cauza Partidului Muncitoresc Român, dragostea fierbinte față de patria socialistă, sentimentele nobile ale internaționalismului proletar, înalta responsabilitate față de proprietatea socialistă; cinstea, sinceritatea, ajutorul tovarășesc, respectul față de familie; combativitatea și întransigența necrutătoare față de orice influență și manifestare a ideologiei burgheze, față de dușmanii socialismului.

Partidul ne învăță că omul societății socialiste este omul unei înalte culturi, prin această înțelegîndu-se necesitatea ca tînrul să fie nu numai un bun specialist în profesia sa, ci și un profund cunoscător al ideologiei marxist-leniniste, cu un orizont larg de cultură generală. În procesul muncii de educație comunistă a tineretului, un loc din cele mai importante va trebui să-l ocupe și de acum încolo dezvoltarea pasiunii acestuia de a-și însuși tot ce a creat mai valoros cultura proletară și socialiste.

Tineretul manifestă o mare sete de carte, de cunoștințe, de frumos. Statul nostru a creat o puternică bază materială pentru activitatea culturală de masă. Partidul a pus în fața organizației noastre sarcina ca împreună cu sindacatele, cu sfaturile populare să folosim din plin puternicul instrument de educație socialistă pe care-l reprezintă așezămîntele de cultură și artă, să organizăm în fiecare club, cîmin cultural, casă de cultură o activitate permanentă, bogată și atrăgătoare, la care să participe întregul tineret. Tineretul înconjoară cu deosebită dragoste armata noastră populară fiermă și onorabilă de partid. Datorita celor mai înalți utemștilor din armată, a tinerilor militari este de a munci cu entuziasm pentru perfecționarea necesitate a pregătirii lor de luptă și politice, astfel încît să fie întotdeauna gata ca împreună cu forțele armate ale țării socialiste să apere cu vigilență cuceririle revoluționare ale popoarelor lagărului socialist, cauza păcii și socialismului. (Aplauze).

Educat de partid în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, tineretul nostru își aduce contribuția la lupta pentru victoria forțelor progresului și socialismului în întreaga lume, pentru pace tracică și colaborare între popoare. Și pe viitor, Uniunea Tineretului Muncitor, întregul tineret, vor dezvolta colaborarea frătească cu gloriosul tineret sovietic — fiu vrednic al marelui popor constructor al comunismului. (Aplauze). Tineretul patriei noastre a urmărit cu interes lucrările celui de-al XIV-lea Congres al U.T.C.L., care a demonstrat hotărîrea fermă a întregului tineret sovietic de a îndeplini cu însuflețire sarcinile celei revizii în lumina istoricilor hotărîri ale Congresului al XXII-lea al P.C.U.S., în lupta pentru construirea comunismului. Organizația noastră va întări legăturile frățești cu tineretul țării socialiste, solidaritatea cu tineretul progresist din țările capitaliste, cu tineretul din colonii și țările recent eliberate care luptă împotriva colonialismului și neocolonialismului. (Aplauze).

Facea este bunul cel mai de preț al popoarelor. Pentru a-și putea construi un viitor fericit și a se bucura din plin de binefacerile civilizației, ale științei și culturii, tineretul este vital interesat în menținerea și consolidarea păcii, în frînarea acțiunilor imperialiste care uneltesc dezlănțuirea unui război atomic. Tineretul român condamnă acțiunile cercurilor agresive din Occident și în primul rînd din S.U.A., care, neținînd seama de voința popoarelor și de interesele păcii în lume, intensifică cursa înarmării prin reluarea experiențelor nucleare în atmosferă, împiedică progresul tratativelor de dezarmare de la Geneva, înve-

nează neconținut atmosfera internațională. Politica „de forță” a cercurilor agresive din Occident — politica nerealistă, lipsită de luciditate — este însă sortită eșecului, deoarece în epoca noastră superioară în raportul de forțe este de partea socialismului, care constituie factorul hotărîtor al dezvoltării istorice. Sprînjînd întru totul politica externă a partidului și guvernului, tineretul nostru militează pentru înfăptuirea dezarmării generale și totale — principala problemă a vieții internaționale — pentru coexistență pașnică și relații de colaborare între statele cu sisteme social-politice diferite, pentru lichidarea definitivă a imperialismului.

Ca o expresie a hotărîrii sale de a contribui la întărirea prieteniei și colaborării cu tinerii iubitori de pace și progres social din întreaga lume, tineretul patriei noastre înfîmînă și nu succese în muncă, învățătură și în activitatea obștească cel deal VIII-lea, Festival Mondial al Tineretului și Studenților ce va avea loc în vara aceasta la Helsinki.

Tovarăși,

Trăim vremurile minunate în care se desăvîșește construcția socialismului în patria noastră, în care poporul muncitor își consacra munca sa harnică îndeplinirii cu succes a mărețelor sarcini trasate de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român. Tineretului i se deschid noi porți spre îndeplinirea celor mai cuceritoare visuri, noi perspective de muncă creatoare în fabrici și uzine, pe ogoarele înfrăite, pe tîrmul științei și culturii. (Aplauze).

Număratele bucurii cunoscute anii frumoși ai tineretului nostru. Avem o patrie bogată și frumoasă în care stăpîn este omul muncii, liber și harnic. Uzinele, șantierile, ogoarele, școlile și facultățile împlinesc minunat aspirațiile noastre de muncă și învățătură, întregul popor ne înconjoară cu dragoste și grija sa părintească. Avem în fața desăvîșirii noastre poporului și onorabilă de partid. Datorita celor mai înalți utemștilor din armată, a tinerilor militari este de a munci cu entuziasm pentru perfecționarea necesitate a pregătirii lor de luptă și politice, astfel încît să fie întotdeauna gata ca împreună cu forțele armate ale țării socialiste să apere cu vigilență cuceririle revoluționare ale popoarelor lagărului socialist, cauza păcii și socialismului. (Aplauze).

În aceste clipe de sărbătoare, gîndurile noastre se îndreaptă pline de recunoștință și dragoste către Partidul Muncitoresc Român, așa cum florile își îndreaptă fața spre soarele care le dăruiește lumina. (Aplauze îndelungi). Lui îi dăruim cele mai frumoase gînduri și visuri ale tineretului nostru — și în jurul său ne adunăm cu inimii fierbinți, cu brațele și miinile noastre harnice. (Aplauze puternice).

Cauza partidului este și cauza noastră, planurile sale înțelepte sînt programul nostru de muncă și viață. Împlinirea lor vom închina întreaga muncă, toată pricepera, talentul și entuziasmul nostru, întreaga noastră viață.

Făgîduim solemn Partidului Muncitoresc Român că vom munci și vom trăi ca adevărați tineri comunisti, devotați politici sale, combativi și curajoși, că vom munci cu pasiunea pentru a fi orînd gata să îndeplinim marile sarcini ce ni le-a încredințat. (Aplauze).

Ne angajăm ca, neobosiți, să muncim în uzine, pe șantiere și pe ogoare, să învățăm în școli și facultăți, să luptăm sub steagul biruitor al partidului, alături de întregul nostru popor, pentru ca în scumpă noastră patrie — Republica Populară Română — să strălucească lumina comunismului. (Aplauze furtivoase, prelungite).

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, Comitetul său Central, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej! (Urale îndelungi. Asistența ovaționează puternic pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej). Trăiască și să înflorească scumpa noastră patrie socialistă! (Urale prelungite. Asistența scandează R.P.R.). Trăiască harnicul tineret al patriei noastre, organizația sa revoluționară — Uniunea Tineretului M

